
Protokół z XIV posiedzenia  
Międzyresortowego Zespołu do spraw Materiałów Niebezpiecznych Zalegających  

na Obszarach Morskich Rzeczypospolitej Polskiej 

4 listopada 2025 r.  

Ministerstwo Infrastruktury, ul. Nowy Świat 6/12 w Warszawie  

 

1. Otwarcie posiedzenia i powitanie uczestników. 

Z upoważnienia Ministra Infrastruktury spotkaniu przewodniczyła Pani Natalia Zając – Zastępca 
Dyrektora Departamentu Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej w Ministerstwie 
Infrastruktury. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Porządek obrad przyjęto bez zmian. 

3. Omówienie projektu analizy ryzyka dla ludności związanego z zagrożeniami 
wynikającymi z zalegania materiałów niebezpiecznych w obszarach morskich RP 

Projekt analizy został omówiony w dwóch etapach. W pierwszej kolejności Członkowie Zespołu 
przeanalizowali wspólnie zestawienie uwag i stanowisko MSWiA w przypadkach, gdzie uwagi nie 
zostały uwzględnione w dokumencie. Członkowie Zespołu ustalili, w jaki sposób analiza 
zostanie uzupełniona. Ponadto Członkowie Zespołu zwrócili uwagę, że w celu zapewnienia 
pełnego obrazu działań prowadzonych przez administrację publiczną w zakresie zatopionych 
materiałów niebezpiecznych analizę należy uzupełnić o informację na temat Państwowego 
Monitoringu Środowiska. W drugim etapie omawiania dokumentu Członkowie Zespołu uzgodnili 
i nanieśli zmiany oraz przeformułowania w treści projektu analizy. 

4. Podsumowanie wniosków z posiedzenia 

Członkowie postanowili, że: 

- we wskazanych i omówionych podczas posiedzenia fragmentach analizy MSWiA przeformułuje 
tekst poprzez jego doprecyzowanie, dodanie odniesień (w tym linków do stron internetowych) 
lub wymaganych wyjaśnień; 

- przedstawiciel GIOŚ przygotuje wkład do analizy w zakresie Państwowego Monitoringu 
Środowiska; 

- we wnioskach zostanie dodana informacja na temat innych działań – w tym badań związanych 
z inwestycjami prowadzonymi na obszarach morskich RP – mających wpływ na poszerzanie 
wiedzy i podnoszenie bezpieczeństwa w odniesieniu do zatopionych materiałów 
niebezpiecznych; 

- we wnioskach zostanie zweryfikowana informacja na temat liczby wraków niebezpiecznych. 

Wkłady opracowane przez Członków Zespołu powinny zostać przekazane do MSWiA do 
14 listopada 2025 r. 
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5. Sprawy różne / wolne wnioski. 

Przedstawiciel MSWiA przedstawił informacje na temat przygotowań do przeprowadzenia 
ćwiczenia BAŁTYK 2025. Członkowie Zespołu, którzy nie otrzymali zaproszenia do udziału 
w formie stacjonarnej w siedzibie MSWiA oraz ich podmioty podległe i nadzorowane mogą, jeśli 
wskazuje na to zakres realizowanych zadań, wziąć udział w ćwiczeniu online. W przypadku braku 
dostępu do zabezpieczonego systemu komunikacji mogą skorzystać z zaproszenia właściwego 
terytorialnie urzędu wojewódzkiego. MSWiA wystosowało do urzędów wojewódzkich pismo 
w sprawie skierowania zaproszeń do właściwych podmiotów podległych i nadzorowanych przez 
Członków Zespołu. Ćwiczenie rozpocznie się 20 listopada 2025 r. o godzinie 9:00. 

21. Zakończenie posiedzenia. 

Na tym zakończono posiedzenie Zespołu. 

 

Załączniki do protokołu: 

1. Załącznik nr 1 – Lista obecności 

 

 

   Dominika Dłutek-Malinowska            Natalia Zając  

Sekretarz Zespołu      Przewodniczący Zespołu 
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Załącznik nr 1 do Protokołu – Lista obecności 

 

1. Natalia Zając – Ministerstwo Infrastruktury 
2. Kamil Rybka – Ministerstwo Infrastruktury 
3. Dominika Dłutek-Malinowska – Sekretarz Zespołu; Ministerstwo Infrastruktury 
4. Jan Młotkowski – Urząd Morski w Gdyni 
5. Zenon Kozłowski – Urząd Morski w Szczecinie 
6. Paulina Gonciarz – Ministerstwo Obrony Narodowej 
7. Roman Jaworski – Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji 
8. Magdalena Kamińska – Główny Inspektorat Ochrony Środowiska 
9. Andrzej Zbylut – Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
10. Cezary Falkiewicz – Ministerstwo Aktywów Państwowych 
11. Joanna Parkot – Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
12. Bartosz Kamiński – Wojskowy Instytut Chemii i Radiometrii 
13. Barbara Lewkowska – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
14. Małgorzata Wierzbicka – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
15. Joanna Szlinder-Richert – Morski Instytut Rybacki – Państwowy Instytut Badawczy 
16. Katarzyna Kordyka – Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Szczecinie 
17. Maria Wejs-Domżalska – Ministerstwo Spraw Zagranicznych 


